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ПРОБЛЕМАТИКА ЗДОРОВ'ЯЗБЕРЕЖЕННЯ У СИСТЕМІ ВИВЧЕННЯ 

ПРИРОДНИЧО-НАУКОВИХ ДИСЦИПЛІН 

 
Оксана Воробйова, Наталія Куценко  

 
Проблема здоров’я завжди була однією з найважливіших проблем як 

медицини, так і суспільства взагалі.  Вивчення різних аспектів здоров’я суспільства 
є одним з пріоритетних напрямків сучасної науки. 

Стан здоров’я населення є показником, що відображає соціально-
економічний рівень розвитку держави, стан здоров’я молоді, зокрема студентства, є 
запорукою формування потенціалу розвитку країни [4]. 

Метою навчальних закладів фахової передвищої освіти є формування в 
здобувачів освіти свідомого ставлення до власного життя і здоров’я, оволодіння 
основами здорового способу життя, життєвими навичками безпечної та здорової 
поведінки. Занепокоєння викликає різке погіршення стану фізичного та розумового 
розвитку підростаючого покоління, зниження рівня народжуваності й тривалості 
життя, зростання смертності, а також відсутність мотивації до збереження та 
зміцнення здоров’я [2].  

Згідно нових підходів щодо виховання та соціалізації  підростаючого 
покоління, кожен студент має отримати під час навчання знання, що знадобляться 
йому в майбутньому житті. Навчальна діяльність під час викладання предметів 
природничо-наукового циклу фахового медико-фармацевтичного коледжу 
покликана не просто дати суму знань, умінь і навичок, а сформувати 
компетентність як загальну здатність, що ґрунтується на знаннях, досвіді, цінностях, 
здібностях, отриманих завдяки навчанню. Таким чином, формування ціннісного 
ставлення до здоров’я у студентів є одним з основних напрямків роботи 
педагогічного колективу закладу. Але формування в здобувачів освіти 
компетентного ставлення до власного здоров’я  неможливе без реалізації всіх 
складових здоров’я (фізичної, психічної, соціальної, духовної). 

Викладання дисциплін природничого циклу у фаховому медико-
фармацевтичному коледжі має бути здоров’язберігаючим, здоров’яформуючим, 
здоров’язміцнюючим, спрямованим на формування позитивної мотивації на 
здоровий спосіб життя, повинен навчати культурі здоров'я на засадах розвитку 
життєвих навичок [1; 3]. 

Практика показує, що тільки високий рівень розвитку ціннісних орієнтирів у 
людини здатний призвести до формування та тривалого підтримання здорового 
способу життя по усіх його складових. 

Крім екологічних, соціальних факторів на здоров’я студентів впливають 
фактори навчального процесу. Постійна необхідність опрацьовувати величезну 
кількість нової інформації призводить до швидкої втоми. Під час навчання у 
закладах фахової передвищої освіти (ЗФПО) молоді люди отримають велике 
навантаження на усі функціональні системи організму, знижується адаптація. 

Все це є свідченням того, що студенти – це та частина суспільства, яка 
найбільш гостро потребує сьогодні пошуку шляхів охорони їхнього здоров’я.  

Серед здоров’язберігаючих технологій у ЗФПО переважає просвітницько-
педагогічна складова, а саме викладання таких дисциплін природничо-наукового 
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циклу, як біологія і екологія, хімія, основи мікробіології, безпека життєдіяльності та 
основи охорони праці в галузі, основи психології та міжособове спілкування, 
анатомія з основами фізіології, патологія та ін. 

Хоча цілком зрозумілим є те, що викладання відповідних дисциплін 
обумовлює формування не тільки знань майбутнього спеціаліста, а може 
розглядатися як потужний фактор впливу на формування ціннісних пожиттєвих 
установок людини.  

Комплексне запровадження різних видів здоров’язбережуючих технологій 
дозволяє забезпечити формування та підтримання практично усіх основних 
складових здорового способу життя.  

З наведеного можна зробити наступні висновки про те, що формування 
навичок збереження та зміцнення здоров’я у молодого покоління є необхідною 
складовою успішності будь-якої країни. Комплексне використання 
здоров’язбережуючих технологій у ЗФПО здатне забезпечити формування 
практично усіх елементів здорового способу життя. 
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ШКІЛЬНОГО ВІКУ У ДИТЯЧО-ЮНАЦЬКІЙ СПОРТИВНІЙ ШКОЛІ  
 

Олександр Лобко 
 
У сучасному світі на сьогоднішній день існує велика різноманітність видів 

спорту, що висувають високі вимоги до спортсмена. Тільки спортсмени, що 
поєднують у собі високий рівень тренованості та вроджених задатків, а також 
працьовитості, можуть досягти найвищих вершин. Однак дуже складно виявити 
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